
 

 

COMUNE DI MILAZZO 

(Provincia di Messina) 

 

 

ORIGINALE di DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

 

Deliberazione N. 95 

 
Del 29/10/2020 

OGGETTO: Regolamento per la riscossione coattiva delle Entrate Comunali. 

Approvazione. 

 

APPROVATA 
 

 

 L’anno duemilaventi, il giorno 29 del mese di ottobre, alle ore 17:20 in Milazzo, nella Casa Comunale, su 

convocazione del Presidente del Consiglio Comunale come da avvisi scritti in data 27/10/2020 prot. N.69447, notificati 

in tempo utile a ciascun Consigliere, si è riunito il Consiglio Comunale in seduta urgente. 

 All’appello, in apertura di seduta, risultano presenti: 
 

 

CONSIGLIERI P A CONSIGLIERI P A 

AMATO Antonino X  MAGLIARDITI Maria X  

ANDALORO Alessio X  MAISANO Damiano X  

BAGLI Massimo  X OLIVA Alessandro X  

BAMBACI Sebastiana X  PELLEGRINO Alessia X  

CAPONE Maurizio X  PIRAINO Rosario X  

COCUZZA Valentina X  RIZZO Francesco X  

CRISAFULLI Giuseppe X  RUSSO Francesco X  

DODDO Giuseppe X  RUSSO Lydia X  

FICARRA Francesco Danilo X  SARAO' Santi Michele  X  

FOTI Antonio X  SGRO’ Santina X  

ITALIANO Antonino X  SINDONI Mario Francesco X  

ITALIANO Lorenzo X  SOTTILE Maria X  

 

 
 

Partecipa il Segretario Generale: Dott.ssa Andreina MAZZU’. 

Sono presenti il Sindaco Dott. MIDILI G. e gli Assessori ALESCI, MAGISTRI, CAPONE, NICOSIA,  

ROMAGNOLO, MELLINA e DE GAETANO. 

Sono presenti i Revisori dei Conti Dott. GINEVRA e Dott. MARISCA. 

Assume la presidenza il Presidente Avv. Alessandro OLIVA. 

La seduta è pubblica. 

 

 

PRESENTI N. 23 ASSENTI N. 1 
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INTERVENTI 

 

 
In continuazione di seduta. 

 

All’atto della trattazione dell’argomento di pari oggetto del presente verbale, 

sono presenti 16 Consiglieri ed 8 assenti (Amato, Andaloro, Bagli, Cocuzza, 

Crisafulli, Doddo, Italiano Lorenzo e Maisano). 

 

Il Consigliere Sindoni chiede il prelievo del punto n.8 iscritto all’O.d.g. 
 

Il Presidente pone ai voti la proposta del Consigliere Sindoni. 

 

Prima della votazione si allontana il Consigliere Piraino. Presenti 15. 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

CONSIGLIERI PRESENTI E VOTANTI 15. 

CON VOTI 14 FAVOREVOLI ed 1 ASTENUTO (Foti) espressi in forma palese per alzata e 

seduta. 

APPROVA il prelievo del punto n.8 iscritto all’O.d.g.. 
 

A termine della votazione rientra il Consigliere Piraino. Presenti 16. 

 

Prende la parola il Consigliere Piraino che chiede, per maggiori approfondimenti, 

la lettura integrale del Regolamento. 

Rammenta che per anni ha tentato, riuscendoci, di eliminare la fideiussione 

bancaria e assicurativa e in questo nuovo regolamento la voce non è stata inserita. 

Evidenzia inoltre che nel nuovo regolamento non è previsto il Servizio Idrico 

Integrato visto che non è un tributo e pertanto se un cittadino dovesse essere 

debitore nei confronti dell’ente con riferimento proprio al servizio idrico, 
adottando il regolamento in questione non ha la possibilità di rateizzare il 

debito. 

Dà atto di avere dei dubbi anche su altri punti contenuti nel nuovo regolamento. 

Ritiene che non si tratta di uno di quegli argomenti da esitare necessariamente 

entro il 31 ottobre 2020 pertanto suggerisce di approfondire meglio la questione 

in commissione consiliare. 

A conclusione d’intervento preannuncia il proprio voto contrario alla proposta di 
delibera ed invita il proponente a ritirarla. 



Consiglio Comunale del 29/10/2020 

 
 

 

 
Pag. 3 

 

 

Il Presidente introduce il punto n.8 iscritto all’O.d.g. avente per oggetto: 
“Regolamento per la riscossione coattiva delle Entrate Comunali. Approvazione” e 
cede la parola all’Assessore Mellina per la illustrazione. 
 

L’Assessore Mellina precisa innanzitutto che la proposta non è a firma sua ma del 
Sindaco che per motivi istituzionali si è dovuto momentaneamente allontanare. 

Sottolinea che l’approvazione del Regolamento in questione è importante per tutta 
una serie di motivazioni fra le quali quella che, finalmente, si riesce ad offrire 

ai contribuenti la possibilità di rateizzare il debito. 

Ritiene che la linea della maggioranza sia quella di un’approvazione della proposta 
in questione. 

 

Riprende la parola il Consigliere Piraino, il quale, nel sottolineare che anch’egli 
appartiene alla maggioranza, considera la proposta di delibera una vera e propria 

porcata, in quanto non è possibile da lunedì mattina togliere la possibilità ai 

cittadini di rateizzare un’eventuale debito nei confronti dell’ente con 
riferimento al servizio idrico integrato. 

 

Interviene nuovamente l’Assessore Mellina, per rappresentare al Consigliere 

Piraino che la nuova amministrazione ha ricevuto in eredità l’emissione di circa 
80.000 avvisi, pertanto i cittadini avranno un carico sulle spalle devastante. 

Ribadisce che attraverso il nuovo regolamento si offre la possibilità ai cittadini 

di rateizzare sino a 72 rate i propri debiti. 

Ribadisce inoltre la necessità di esitare il regolamento entro il 31 Ottobre 2020. 

 

Prende la parola il Segretario Generale il quale dà lettura integrale dell’art.2  
del nuovo Regolamento per la riscossione coattiva delle entrate comunali. 

 

Il regolamento viene allegato al presente verbale a formarne parte integrante e 

sostanziale. 

 

A termine della lettura, il Segretario precisa che vi è la possibilità, a 

differenza del vecchio regolamento, di inviare l’avviso senza alcuna sanzione 
essendo trascorso molto tempo. 

 

Interviene il Consigliere Rizzo, il quale critica il Consigliere Piraino che ha 

definito nel suo intervento la proposta in questione a firma del Sindaco una vera 

e propria porcata. 
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Intende precisare che il proprio partito non sta votando alcuna porcata, anzi, 

sta votando una proposta che consente ai cittadini di anticipare di un anno la 

possibilità di andare a saldare il debito con l’ente in 72 rate. 
Anticipa il proprio voto e quello del gruppo di appartenenza favorevole alla 

proposta di delibera. 

 

Il Consigliere Piraino, evidenzia che all’articolo 8 del regolamento vi è un 
errore in quanto viene indicato 36 rate anziché 72 rate. 

Il Consigliere Piraino ritiene che il nuovo regolamento sia maggiormente destinato 

alle aziende a scapito invece delle piccole famiglie. 

 

Il Segretario Generale rappresenta che effettivamente all’art.8 del nuovo 
regolamento vi è un refuso, infatti al 6° rigo dell’art.8 è da intendersi 72 rate 
anziché 36. 

 

Il Consigliere Foti, il quale prendendo atto della confusione e difficoltà emerse 

tra i banchi della maggioranza, anticipa il proprio voto astensione alla proposta. 

 

Il Consigliere Sindoni a nome del gruppo DIVENTERA’ BELLISSIMA, escluso il 

Consigliere Piraino, anticipa il voto favorevole alla proposta di delibera. 

 

Anche il Consigliere Saraò anticipa il proprio voto favorevole, fermo restando 

che il regolamento può essere modificato in secondo tempo. 

 

Il Consigliere Piraino dichiara di abbandonare l’aula al momento del voto. 
 

Il Consigliere Piraino si allontana dall’aula. Presenti 15. 

 

Il Presidente non essendovi ulteriori interventi, pone ai voti la proposta di 

delibera. 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

VISTA l’allegata proposta di deliberazione avente ad oggetto “Regolamento per la 
riscossione coattiva delle Entrate Comunali. Approvazione”; 
VISTO che sulla superiore proposta sono stati espressi i pareri di regolarità 

tecnica e di regolarità contabile; 

VISTO il parere favorevole del Collegio dei Revisori dei Conti; 

VISTO lo Statuto comunale; 
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VISTO l’O.R.EE.LL. vigente nella Regione Sicilia; 
CONSIGLIERI PRESENTI E VOTANTI 15; 

CON VOTI 15 FAVOREVOLI ed 1 ASTENUTO (Foti) espressi in forma palese per alzata e 

seduta 

 

      D E L I B E R A 

 

Di APPROVARE la proposta di deliberazione avente per oggetto: “Regolamento per la 

riscossione coattiva delle Entrate Comunali. Approvazione”, che allegata al 

presente atto ne forma parte integrante e sostanziale. 

 

Il Presidente pone in votazione la proposta di dichiarare la presente deliberazione 

immediatamente esecutiva  

 

 IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Udita la proposta del Presidente del Consiglio; 

Visto l’art.12 della L.R. n. 41/1991 e succ.mod. ed int.; 
con voti 15 FAVOREVOLI ed 1 ASTENUTO (Foti) espressi in forma palese per alzata e 

seduta 

       

D E L I B E R A 

 

Di DICHIARARE il presente provvedimento immediatamente esecutivo. 

 

 

 

 

 


































